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Pleatslik Belang Wergea 

Notulen van de najaarsvergadering van 1 oktober 2007. 

 

Aanwezig:  Wietse Martens, Luite Bekhof, Dine de Wolff, Dries Gerbens, Tonny 

Biesterbosch, Adrie Boermans, Ritske Blom en Lieuwe de Bruin. 

Een vertegenwoordiging van het CDA, Dorpsbelang Warten, de Havensbank, 

Wergea Oerein, Mid Frieslander en de Leeuwarder Courant. Totaal aantal mensen, 

exclusief het bestuur, 27. 

Afwezig met kennisgeving: Durk Boekema, VVD, FNP en Friesch Dagblad.  

 

1. Opening 

Wietse Martens heet de aanwezigen welkom en memoreert dat er wel het een en ander is 

gebeurd sinds de algemene ledenvergadering (maart van dit jaar). 
Naar aanleiding van de berichten over de centrale brug (Bidler-brêge) is er een storm van 

protest door het dorp gegaan en is er een actiegroep opgericht voor behoud (beweegbaar 

houden /normaal functioneren) van de brug/ veilig te stellen. De actiegroep heeft tot in de 

raadszaal van zich laten horen. 

De actiegroep heeft bij de Wergeasters veel respons gekregen en dit is in lijn met wat in 2003 

ook in de Dorpsvisie is vastgelegd en vorig najaar nog weer eens is bevestigd bij het up daten 

van de Dorpsvisie. In de visie van de Wergeasters moet de Bidler-brêge gewoon normaal als 

een beweegbare brug blijven functioneren. Een brug die bediend wordt zoals alle beweegbare 

bruggen in Fryslân worden bediend. Pleatslik Belang is blij met deze actieve ondersteuning 

door de actiegroep. Naar de politiek toe is daarmee ook duidelijk gemaakt hoe zeer de 

Wergeaster hecht aan het beweegbaar houden en dat daar een breed draagvlak en 

actiebereidheid is. De raad heeft het signaal opgepakt en is met een motie gekomen die 

raadsbreed werd gesteund en zonder voorbehoud door de wethouder is geaccepteerd. De 

wethouder is de opdracht gegeven drie opties te onderzoeken en dit najaar (september) met 

een voorstel naar de raad te komen. 

Pleatslik Belang is ook actief geweest in het zoeken naar een passende en voor de gemeente 

acceptabele oplossing en we zijn daar niet onsuccesvol in geweest, maar daarover onder punt 

5 meer. 

We hebben kortgeleden van de voetbalvereniging de vraag gekregen om als Pleatslik Belang 

het initiatief te willen nemen voor een discussie over de prioriteiten in het dorp. Moet er veel 

geld worden gestopt in zaken die door enkelen worden gebruikt of moet het geld worden 

besteed aan zaken waar velen plezier van hebben. Na ampel beraad binnen het bestuur is 

besloten om niet aan het verzoek van de voetbalvereniging te voldoen. Hoe goed we ook 

begrijpen dat de zij zit te springen om een volwaardig trainingsveld. 

 

Het fietspad Wergea/Warten –Grou moet ook worden genoemd. We hebben het dan over het 

ontsluiten met betrekking tot het fietsverkeer van beide dorpen richting ons hoofddorp voor 

school en andere voorzieningen. We hebben een erg actieve werkgroep die goed samenwerkt 

in een ambtelijke werkgroep waarin ook de wethouder zitting heeft. De politiek heeft in de 

afgelopen verkiezingsstrijd unaniem de belofte geformuleerd zich hard te zullen maken dat 

het fietspad in deze zittingsperiode verwezenlijkt zal worden. Nu er echt financiële problemen 

zijn in de gemeente en dat daardoor dreigt dat het fietspad opschuift in de tijd, dan is het heel 

goed te horen dat de politiek aangeeft die verkiezingsbelofte heel veel waard te vinden. 

Wat zeker niet onvermeld mag blijven is dat de wethouder zich erg heeft ingezet voor het 

fietspad en persoonlijk grondeigenaren heeft bezocht en hun medewerking heeft toegezegd 

gekregen. Met die toezeggingen is een grote hobbel genomen die uiteindelijk onoverkomelijk 

bleek te zijn toen het fietspad Wergea-Grou langs de Wergeasterfeart zo heel erg kansrijk 
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leek. Dat fietspad is, omdat er problemen bleven met de grondverwerving, er toen helaas niet 

gekomen. 

  

2. Vaststellen agenda 

De agenda wordt goedgekeurd. 

 

3. Mededelingen 

Wethouder de heer D. v.d. Meulen komt niet op deze vergadering. 

 

4. Verslag vorige vergadering (najaar 2006) 

Het verslag wordt voorgelezen door Ritske Blom. Het gedeelte van de vragen en antwoorden 

van de enquête met betrekking tot de Dorpsvisie wordt overgeslagen. Het verslag staat ook op 

de thûsside. Er zijn geen opmerkingen over het verslag. Er zijn ook geen opmerkingen naar 

aanleiding van het verslag. De secretaris (Luite) wordt bedankt. 

 

5. Wethouder D. v.d. Meulen: uitleg situatie brug Kerkbuurt 

 (de toezegging is nog niet definitief) 

We hebben dit voorjaar de toezegging gekregen van de wethouder dat de gemeente voor 

1 oktober 2007 een voorlichtingsavond zal beleggen over de Bidler-brêge waarin alle zaken, 

technisch, financieel en wat nog meer, aan de orde konden komen. 

Maar de wethouder is er niet en om zijn motivatie te geven:  

Het idee van Pleatslik Belang en de uitwerking daarvan voor reparatie van de Bidler-brêge 

werd (te) laat bij de gemeente ingebracht om goed te kunnen wegen en vergelijken met de 

gemeentelijke opties. De wethouder heeft meer tijd nodig. Het leek hem daarom niet zinvol 

om nu al naar het dorp te komen. 

 

Ritske Blom geeft aan dat afgevaardigden van Pleatslik Belang diverse keren met meerdere 

personen van de gemeente hebben gesproken. Het idee van ons is om in ieder geval de brug 

5 jaren bedienbaar te houden. Bijlsma te Warten verricht constructiewerkzaamheden en heeft 

iemand voorgedragen om de brug te beoordelen. Er is een offerte van € 17.500,00 neergelegd. 

De haakse overbrengingen in de brug geven problemen. Hier zit (te) veel ruimte op. Het 

voorstel is om een rechtstreekse verbinding met een frequentie gestuurde motor te monteren. 

Het is een oplossing, die veilig, degelijk en eigenlijk erg goedkoop is. Er is toegezegd (indien 

technisch en veiligheidstechnisch OK) dat het in de besluitvorming in het college zal worden 

meegenomen. 

Zoals de brug nu functioneert is hij nauwelijks veilig te noemen gezien de speling die er op de 

overbrenging is.  

Haytema: Wat is het samenspel met de gemeente voordat we in onzekerheden verdwalen? 

Gaarne helderheid over het spel. 

Wietse: dat is moeilijk te zeggen. De wethouder heeft medio juni gezegd dat degene die de 

reparatie voor minder dan €50.000,00 kan doen, de opdracht heeft. Waar praten we dan over 

bij € 17.500,00? 

Haytema: Hebben jullie een inschatting wat de politieke partijen willen? Misschien is er een 

mogelijkheid tot sponsoring van ondernemers. 

Aanwezigen uit de zaal geven aan dat dit niet de opzet moet zijn. 

Wietse: Eind oktober komt de brug in de raad. Er zijn 3 opties: 

- 20 jaren open, 

- 5 jaren open en dan evalueren 

- vaste brug. 
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Visser PvdA: Het college heeft zaken naar achteren geschoven. De brug staat niet voor 2008 

op de begroting. 

Hotsma: De reparatie hoeft niet gekoppeld te zijn aan 5 jaren. 

Wietse: Je moet wel andere zaken beoordelen, zoals het aantal doorvaarten. 5 jaren vanaf het 

punt dat de Nije Waring klaar is. Belangrijk is te weten: wat is succes? Het bestuur moet het 

aantal boten vastleggen. 

Spijkstra: Hoe lang duurt de aanpassing? Waarom aarzelen we? 

Wietse: Aanpassing duurt ongeveer 2 weken, maar wie betaalt, bepaalt. 

Wiersma: De brug moet in orde. In de staandemastroute is ook nog een Tútsebrêge en een 

Ritskebrêge, die bediend moet worden. Er gaan honderden boten richting Warten.  

Wietse: Er is een onderzoek naar centrale bediening van de bruggen geweest. In de gemeente 

of in Friesland. Er komt geen brugwachtershuisje op de nieuwe brug. 

Dijkstra: Het is een gemeentelijke brug en dus geen sponsoring van de ondernemers. De 

gemeente is verantwoordelijk. Niet van een particulier initiatief laten afhangen. 

Hager: Voordat de raadsvergadering begint dan een brief zenden wat de wethouder heeft 

toegezegd. 

Wietse: Die brief is al verzonden. 

Vriesinga: Zolang de Nije Waring niet klaar is dan wordt de Tútse niet constant bediend. Wij, 

Wergea Oerein, hebben dan minder inkomen. Voorstel om toch de Tútse op normale tijden te 

laten bedienen. Verzoek aan Pleatslik Belang een brief naar de gemeente te zenden. 

Wieke Zwart: Wergea Oerein wil zich wel profileren, maar een bord bij de toegangswateren 

plaatsen heeft geen kans bij de gemeente. Er moet een bouwvergunning komen. Hiervoor 

moet veel leges worden betaald. 

Hotsma: De doorvaart door het dorp heeft ook een emotionele waarde. Het is een pittoresk 

stukje vaart in het dorp en is voor heel Friesland van belang. 

Froukje Dijkstra: De WWS wil de haven verdubbelen en een ruimte creëren voor het 

aanleggen van boten van de bruine vloot. Tevens een trailerhelling en een standplaats voor 

3 campers maken. De wal moet aangepakt worden, want deze is slecht. Het loopt niet bij de 

gemeente. Er zijn steeds andere geluiden. We zijn terug bij af. De wethouder doet uitspraken, 

die hij niet waarmaakt.  

 

6. Dorpsbeheer 

De enquête en de bijbehorende opmerkingen van de dorpsvisie zijn verwerkt en staan nu op 

de thûsside. Dit wordt een leidraad naar de toekomst toe. De dorpsvisie wordt niet elk jaar 

behandeld. 

Erica Haijtema: De nieuwe plannen moeten aan de dorpsvisie worden getoetst. 

Wietse: Dat gaat ook gebeuren. NHL en Doarpswurk onderzoeken of de huidige dorpsvisies 

voldoen en beoordelen wat er is uitgevoerd. 

 

Jan Santema: Is de situatie bij De Terp ook vanuit de dorpsvisie gekomen? 

Wietse: Nee, het behoort bij het herstructureringsplan “Stoppelaarstrjitte en De Marren”. 

JS: Het gedeelte bij De Terp dat naar het midden van de Leeuwarderweg is gebracht, is 

levensgevaarlijk. 

Wietse: Het ontwerp is door een verkeertechnisch bureau gemaakt. De bedoeling is om voor 

de 30 km-zone een geleidelijke overgang te maken. Ritske en Tonny gaan nog met de 

gemeente praten en zullen dit aankaarten. 

Over het herstructureringsplan bij De Terp zijn verder geen opmerkingen. 

Bij de Wybengastrjitte komt een zebrapad over de Kooistrawei.  

Erica Haijtema: Wordt in de herfstvakantie de Kooistrawei afgesloten? 



 

 

 

Blad 4 van 4 

Tonny: Ja, van de brug tot de Wybengastrjitte. Er is voorbereiding geweest en daarom de 

verwachting binnen een week. Morgen hebben we een gesprek met de aannemer over een 

oplossing met verkeerslichten en dan rijden over de nieuwe parkeerplaatsen. Na de 

herfstvakantie gaat men in fasen verder. Men wordt dan omgeleid. 

 

Tonny: De bankjes voor het plantsoen bij Afkes Tiental konden niet worden geleverd. De 

aanpassing vindt begin 2008 plaats. In november (eerste week) komt de beplanting van het 

herstructureringsplan. 

 

Ritske: Pleatslik Belang heeft zich sterk gemaakt om de pinautomaat bij de bank te behouden. 

We zijn ook naar wethouder Minkes geweest. De bedoeling was om een automaat bij de Spar 

te plaatsen. De gemeente maakt het de RABObank moeilijk. Minkes gaat het negatief advies 

van Hús en Hiem naast zich neerleggen. 

 

7. Wat verder ter tafel komt 

Hiervoor zijn geen andere onderwerpen. 

 

8. Rondvraag 

Wiersma: Kan de Kooistrawei niet afgesloten worden? Er rijden veel Grousters via Wergea 

naar Leeuwarden. 

Wietse: Afsluiten kan niet en regelen van alleen bestemmingsverkeer: daar kan men weinig 

mee. 

 

Spijkstra: Kan er een bord, verboden voor vrachtverkeer, aan het begin van de Nieuwe weg 

komen? 

Wietse: Dat hebben we al aangevraagd bij de gemeente, maar zij ziet geen kans om een bord 

te maken. 

 

A.P. v.d. Meulen: Hoe staat het met de seniorwoningen in Grut Palma? 

Wietse: Het worden 55+ woningen met verhoogde zorg. De zorgaanbieders waren niet 

enthousiast. We hadden nog een andere zorgaanbieder naar voren geschoven, maar geen 

succes. 

 

A.P. v.d. Meulen: Wordt de gemeentegrens ook verlegd als de Nije Waring is gegraven? 

Wietse: Niet bekend. 

 

9. Sluiting 

Om 21.55 uur bedankt Wietse de aanwezigen voor hun inbreng en wenst een ieder een goede 

nachtrust. 

 

 


